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 Auswertung Verband leitender Krankenhausärzte e.V. - Corona 

Abschlussbericht: Stand 663 Beantwortungen vom 
14.09.2020    

Statistische Auswertung der Einladungen und Beantwortungen: 

 

Anzahl Umfragen versendet an Mitglieder 2406 
Umfragen vollständig oder teilweise beantwortet 663 (27%) 
            vollständig abgeschlossen 632 (95%) 
            teilweise beantwortet 31 (5%) 
Die Umfrage angeschaut haben sich 1227 (51,3%) 
Die Umfrage nicht geöffnet haben  1172(48,7%) 
Durchgeklickt ohne die Umfrage abzuschließen 731 (30,2%) 

 



Umfrage des Verbands leitender Krankenhausärzte (VLK e.V.) - Corona

1 / 13

19.03% 126

38.37% 254

42.60% 282

F1 Einschätzung zur Größe Ihrer Klinik (Gesamtbettenkapazität Ihrer
Kinik).

Beantwortet: 662 Übersprungen: 1

GESAMT 662

< 200 Betten< 200 Betten< 200 Betten< 200 Betten< 200 Betten
GesamtkapazitätGesamtkapazitätGesamtkapazitätGesamtkapazitätGesamtkapazität

> 200 Betten> 200 Betten> 200 Betten> 200 Betten> 200 Betten
GesamtkapazitätGesamtkapazitätGesamtkapazitätGesamtkapazitätGesamtkapazität

> 500 Betten> 500 Betten> 500 Betten> 500 Betten> 500 Betten
GesamtkapazitätGesamtkapazitätGesamtkapazitätGesamtkapazitätGesamtkapazität

ANTWORTOPTIONEN BEANTWORTUNGEN

< 200 Betten Gesamtkapazität

> 200 Betten Gesamtkapazität

> 500 Betten Gesamtkapazität



Umfrage des Verbands leitender Krankenhausärzte (VLK e.V.) - Corona

2 / 13

22.39% 148

77.61% 513

F2 Haben sie Patienten mit Corona Virus Infektion behandelt?
Beantwortet: 661 Übersprungen: 2

GESAMT 661

NeinNeinNeinNeinNein

JaJaJaJaJa

ANTWORTOPTIONEN BEANTWORTUNGEN

Nein

Ja



Umfrage des Verbands leitender Krankenhausärzte (VLK e.V.) - Corona

3 / 13

13.95% 72

86.05% 444

F3 Wurden die mit Corona infizierten Patienten auf Intensivstation
behandelt?

Beantwortet: 516 Übersprungen: 147

GESAMT 516

NeinNeinNeinNeinNein

JaJaJaJaJa

ANTWORTOPTIONEN BEANTWORTUNGEN

Nein

Ja



Umfrage des Verbands leitender Krankenhausärzte (VLK e.V.) - Corona

4 / 13

84.18% 548

15.82% 103

F4 Gibt es noch relevante Mängel bei der Versorgung mit
Schutzausrüstung?
Beantwortet: 651 Übersprungen: 12

GESAMT 651

NeinNeinNeinNeinNein

JaJaJaJaJa

ANTWORTOPTIONEN BEANTWORTUNGEN

Nein

Ja



Umfrage des Verbands leitender Krankenhausärzte (VLK e.V.) - Corona

5 / 13

47.77% 311

52.23% 340

F5 Haben sich Mitarbeiter in Ihrer Klinik infiziert?
Beantwortet: 651 Übersprungen: 12

GESAMT 651

NeinNeinNeinNeinNein

JaJaJaJaJa

ANTWORTOPTIONEN BEANTWORTUNGEN

Nein

Ja



Umfrage des Verbands leitender Krankenhausärzte (VLK e.V.) – Corona 

Seite 6 / 13 

F6 Wie viele der in Ihrer Klinik infizierten Mitarbeiter wurden auf intensiv oder 

Regelstation behandelt 

Beantwortet: 318 Übersprungen 345 

 

  

Antwortoption Beantwortungen 

0 198 
1 38 

<5 51 
>5 14 

unbekannt 17 
 

0 Erkrankte
62%

1 Erkrankter
12%

<5 Erkrankte
16%

>5 Erkrankte
5%

unbekannt
5%

FRAGE 6



Umfrage des Verbands leitender Krankenhausärzte (VLK e.V.) - Corona

7 / 13

11.57% 73

88.43% 558

F7 Halten Sie die Vorgaben des RKI zu Hygienemaßnahmen für
ausreichend?

Beantwortet: 631 Übersprungen: 32

GESAMT 631

NeinNeinNeinNeinNein

JaJaJaJaJa

ANTWORTOPTIONEN BEANTWORTUNGEN

Nein

Ja



Umfrage des Verbands leitender Krankenhausärzte (VLK e.V.) - Corona

8 / 13

45.32% 286

54.68% 345

F8 War Ihre Klinik auch relevant in die ambulante Versorgung/Diagnostik
von Corona-Patienten involviert (Fieberambulanzen u.a.)?

Beantwortet: 631 Übersprungen: 32

GESAMT 631

NeinNeinNeinNeinNein

JaJaJaJaJa

ANTWORTOPTIONEN BEANTWORTUNGEN

Nein

Ja



Umfrage des Verbands leitender Krankenhausärzte (VLK e.V.) - Corona

9 / 13

53.54% 333

46.46% 289

F9 Haben die Aussetzung der Pflegepersonaluntergrenzen und der MDK
Prüfungen zu einer nennenswerten Entlastung geführt?

Beantwortet: 622 Übersprungen: 41

GESAMT 622

NeinNeinNeinNeinNein

JaJaJaJaJa

ANTWORTOPTIONEN BEANTWORTUNGEN

Nein

Ja



Umfrage des Verbands leitender Krankenhausärzte (VLK e.V.) - Corona

10 / 13

18.44% 116

47.22% 297

34.34% 216

F10 Wie ist der Stand der Wiederaufnahme des Regelbetriebs?
Beantwortet: 629 Übersprungen: 34

GESAMT 629

BegonnenBegonnenBegonnenBegonnenBegonnen

WeitestgehendWeitestgehendWeitestgehendWeitestgehendWeitestgehend
begonnenbegonnenbegonnenbegonnenbegonnen

VollständigVollständigVollständigVollständigVollständig

ANTWORTOPTIONEN BEANTWORTUNGEN

Begonnen

Weitestgehend begonnen

Vollständig



Umfrage des Verbands leitender Krankenhausärzte (VLK e.V.) - Corona

11 / 13

56.64% 354

37.28% 233

6.08% 38

F11 Wie bewerten Sie die finanzielle Situation in Ihrer Klinik?
Beantwortet: 625 Übersprungen: 38

GESAMT 625

KritischKritischKritischKritischKritisch

AusgeglichenAusgeglichenAusgeglichenAusgeglichenAusgeglichen

PositivPositivPositivPositivPositiv

ANTWORTOPTIONEN BEANTWORTUNGEN

Kritisch

Ausgeglichen

Positiv



Umfrage des Verbands leitender Krankenhausärzte (VLK e.V.) - Corona

12 / 13

59.15% 362

40.85% 250

F12 Sind die "Freihaltepauschalen" des Schutzschirms für Ihre Klinik
ausreichend?

Beantwortet: 612 Übersprungen: 51

GESAMT 612

NeinNeinNeinNeinNein

JaJaJaJaJa

ANTWORTOPTIONEN BEANTWORTUNGEN

Nein

Ja



Umfrage des Verbands leitender Krankenhausärzte (VLK e.V.) - Corona

13 / 13

39.52% 249

60.48% 381

F13 Erleben Sie einen erhöhten wirtschaftlichen Druck auf ihre
medizinischen Entscheidungen?

Beantwortet: 630 Übersprungen: 33

GESAMT 630

NeinNeinNeinNeinNein

JaJaJaJaJa

ANTWORTOPTIONEN BEANTWORTUNGEN

Nein

Ja


